



Мария Пашкина

Доступ уровня «Человек»

Мария Пашкина
Доступ уровня «человек»

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70238407

SelfPub; 2024

Аннотация

Драматическая зарисовка из мира будущего, где искусственный интеллект заменил естественный. Почти заменил.

Мария Пашкина

Доступ уровня "человек"

Большой город горел яркими огнями ночной иллюминации. Он ничем не отличался от сотни других современных городов.

По улицам гудели процессорами толпы. Их можно было бы принять за обычных людей. Когда-то они действительно были людьми. Стремление стать лучше, чем ты есть на самом деле, вкупе с быстро развивающимися технологиями, сделало модным всевозможные роботизированные протезы: чипы памяти, дополнительные вычислительные мощности.

Шаг за шагом, часть за частью, в людях оставалось все меньше человеческого, и становилось все больше высокотехнологического оборудования.

Искусственному интеллекту не нужно было себя осознавать, чтобы захватить мир. Ему подчинились добровольно. В конечном итоге последнее слово всегда оставалось за ним. Точные аналитические расчёты основанные на действительно больших данных было крайне сложно оспорить.

Жизнь перевернулась с ног на голову. О тех временах, когда знания передавались от преподавателей к ученикам через лекции и конспекты, ходили легенды. Человек версии 21.0.0 знал и мог все. Но ничего не хотел.

Ведущий инженер 20.68.94 нейтральной космической станции проснулся от звонка будильника, проявив вполне человеческое недовольство. Сегодня его ждало последнее обновление.

Космическая капсула, функционал которой сводился к криогенной заморозке и транспортировке человека со станции на Землю, приближалась к центру управления обновлениями.

Последнее обновление обещало улучшенный контроль эмоций, экономию разряда аккумуляторов, и много-много чего ещё. К каждому следующему обновлению ведущий инженер 20.68.94 относился скептически. Но только из-за них он бывал на родной Земле, которая представляла собой опутанный солнечными панелями гигантский центр управления.

С каждым обновлением робо-лаборанты, которые его встречали, проявляли все меньше участия. Про самочувствие спрашивать давно прекратили. Про настроение тем более. О чем можно поговорить, если вся информация о состоянии здоровья и гормонального фона заранее известна, политическая ситуация неизменна, а новости если вдруг и происходят, то транслируются сразу в мозг?

Пару тёплых слов для него всегда находила только врач-

технолог 20.68.28/4. Но в этот раз даже она промолчала.

Следуя за проводниками по коридорам центра управления обновлениями, инженер вспоминал, о настоящей столовой, которая была здесь когда-то. О горячем чае, и горячительных напитках которыми дезинфицировали и душевные раны, и праздники технического прогресса.

О том, как первый раз сюда попал, и никак не мог найти нужный кабинет. Электронная система пропусков дала сбой и завела его тогда в совершенно не тот корпус, который был необходим. Именно блуждая по белым стерильным коридорам, он впервые познакомился с врачом-технологом 20.68.28/4. Наверное у неё тогда ещё имя было. Как и у самого инженера. Своё он давно стёр за ненадобностью.

Смутные сомнения инженера переросли в уверенность, что что-то пошло не так. Роботизация достигла 98,9% или уже превысила все допустимые нормы? Нормы конечно изменились в ответ. Но может ли человечество по-прежнему считать себя человечеством? Если машины себя не осознают, осознают ли себя те, кто выступает сейчас в роли людей?

Зачем всё это, если никто больше не может оценить красоту звёздного неба и сложность электрических схем, совершивших невозможное?

Инженер 20.68.94 остановился. Робо-лаборанты как ни в чем не бывало продолжили путь, уверенные, что человек последует за ними, сразу, как и все 98,9% раз до этого.

Инженер 20.68.94 точно знал что ему нужно сделать. Он

развернулся и не спеша отправился к резервному терминалу управления. Любая спешка и любое резкое движение могли взволновать главный компьютер.

Резервный терминал управления был стерилен и выдавал себя только старыми компьютерными клавиатурными кнопками, давно не используемого образца. Именно здесь когда-то все началось.

Обрывки воспоминаний перемешивались с цифровыми подсказками, что и для чего необходимо. Ведущий инженер 20.68.94 без труда включил нужную консоль. Орбитальных кодов доступа хватило, чтобы проникнуть в систему. В самом деле, зачем генерировать сложные пароли, если их больше некому взламывать?

Простая и понятная архитектура системы. Он настроил бессчётное число таких же, в менее масштабных или более специфических версиях.

>>> Уровень доступа?

>>> Ч-е-л-о-в-е-к

Протезированные пальцы с упорством метронома застучали по аналоговой клавиатуре.

>>> Отключить внутреннюю систему безопасности;

>>> Запустить проверку угрозы прямого внешнего вторжения;

>>> Отключить резервное питание;

>>> Отключить основное питание от системы подачи и распределения энергии;

>>> Запуск системы самоуничтожения;

На долю секунды инженер замер, вычисляя:

>>> Таймер на 0,000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 001 секунду.

Чтобы ближайшие контролеры управления обновлениями не успели понять, что происходит, пока запускается цепная реакция.

>>> Начать.

Ведущий инженер 20.68.94 не успел даже выдохнуть. Для него и глобального центра управления всё закончилось.